



家国同庆 双节似年交答卷



10月1日晚,郑东新区“大玉米”国庆中秋双节主题灯光秀 郑报全媒体记者 马健 图

山河无恙,双节似年

□正观评论员 关平

中秋遇国庆,长假八天乐。如果问一个人,这个双节什么感受?一个字:爽。如果再问他是不是有过年的感觉?那反应一定是一拍大腿,对呀,就如同过年一样。走亲访友,万家团圆;外出旅游,摩肩接踵;就连电影,国庆档都是春节档;有春节的团圆,无春节的紧张;再加上天高气爽,正是外出旅游好时机……一句话,不是春节,胜似春节。当然,还有另外一层原因:今年的这个春节太不像春节了。因为新冠肺炎疫情,全国人民禁足在家。如今,太多的遗憾一股脑地释放了出来。可这样的释放来得并不轻松。过去的几个月里,白衣执甲,全民抗疫。中央一声令下,全国一盘棋,从武汉封城,到全国禁足;从武汉保卫战,到八方来支援……抗疫英雄舍生忘死,全国人民全力配合,终于取得了抗疫的战略性成果。如今世界疫情形势依然严峻,可中国已经走出疫情阴霾,经济社会恢复常态。正如央视报道各地灯光秀的那句话:国泰民安,山河无恙。记得我们发展经济,总爱提醒自己不要把西方发达国家先污染后治理的路子重走一遍。可现在,尽管我们为世界经济抗疫赢得了宝贵时间,也为世界抗疫积累了宝贵经验,但一些国家仍旧经历一遍。面对抗疫不力,除了甩锅和转移国内矛盾,并无良策。为什么一样的事情不一样的效果?答案是:坚强领导和集中力量办大事的制度优势。翻看“新四史”——党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,无论是革

命战争年代,还是和平建设时期,坚强领导和集中力量办大事,都发挥着关键作用,可以说伴随着中华民族从站起来,到富起来,也必将伴随着强起来,最终实现中华民族伟大复兴的中国梦。当然,中华民族伟大复兴的中国梦,不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。在国内,我们在建设中,还需要克服一个个的困难,实现一个个的目标,毕竟人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾还没有完全解决;在国外,一些人和势力还习惯于“冷战”思维,不习惯他国富民强,总是想方设法、挖空心思围追堵截、拼命打压,给中国人民使绊子,给中华民族设障碍。可谁也没有权力和能力阻止中国人民对美好生活的追求,任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好生活的进步步伐。困难和挑战只会激发更坚定的信念。越是这个时候,越要珍惜眼下的局面。一边推动经济社会发展,一边做好常态化疫情防控;把这种战略性成果保持下去,也把这种战略性成果转化为实现中华民族伟大复兴的精神动力。在实现中国梦的道路上,一些挑战是必然的。目标越大,挑战越大,困难也越多。对于我们来讲,只有一件事,埋头做好自己的事情,让自己强大起来。自己适应,也让别人适应。而眼前的困难和挑战,不过是一次次发现自己、认识自己、完善自己、强大自己的机会。就像面对新冠肺炎疫情,我们交上一份满意的答卷。这份答卷因为这个双节,更加凸显——山河无恙,双节似年。

开展集中攻坚 抓实基层党建

金水区聚力攻坚 社区治理呈现新气象

全市基层党建重点任务“挂图作战 集中攻坚”行动开展以来,金水区高度重视、全力推进,抢抓作战先机、筑牢堡垒阵地、集中优势兵力、用尽红色力量,着力实现社区治理的集中攻坚、集中突破。突出组织建设“红色引擎”,充分发挥党组织核心引领作用,聚焦老旧小区,以区域化党建为统揽,拓展运用两项制度和两项机制,将改造项目产权单位、业主单位和施工单位纳入“街道区域工委”“社区区域党委”,着力于具体项目,联建(临时)党支部,引领各方力量,共同攻坚克难,变“一家说了算”为“大家商量议、支部最终定”,真正让各方意见体现在项目改造过程中。坚持把“谁来带头谁来干”摆在关键位置研究,健全形成“党员带头、骨干引领、志愿支撑”的协同作战格局。聚焦楼院、合理划片选派409名党员干部下沉楼院全覆盖分包;按照“全面覆盖、分级负责、专兼结合”的原则,增派党建指导员、社区专职党务,调动“两委”委员,对非公企业再次摸排组建,目前全区共活跃着51名“两新”党建指导员和320余名专职党务工作者,引领指导规范着“两新”党建工

作。注重引导居民自治,挖掘培育楼院骨干参与楼院改造和治理,指导无主管楼院成立自管会,建立议事规则,推动“无管”变“共管”。紧抓志愿服务小切口,有效激活“红色细胞”,着力构建党建引领下社区党组织、居民自治组织、物业服务组织、志愿服务组织等四方协调联动的志愿服务格局,用好活用志愿服务队伍支撑红色物业和居民自治向好发展。完善区域化党建资源、需求、项目“三个清单”,建立健全社区、物业企业、业委会(自管会)三方联动机制,融合推进“红色物业”落细落实,鼓励改造小区困难党员、热心党员通过选聘为质量监督员、小区安全员、矛盾调解员进入物业企业,全面推进物业服务企业实行“双向进入、交叉任职”。自7月13日以来,金水区新成立物业服务企业党组织82家,小区物业服务水平进一步提升,打通了服务群众的“最后一公里”,物业服务水平不高、物业公司和业主关系紧张等一批关乎群众切身利益的现实问题和矛盾纠纷有效破解,人民群众的幸福感和满意度大幅提升。郑报全媒体记者 李娜 通讯员 李绍廷 梁鹏